

КОСОВОСКОМОНСКАЯ

ПРАВДА

Возвращаясь к истокам...

Наша история давно перестала быть просто главой в общем потоке знаний. Со дня образования мы пишем собственную летопись, посвященную не только истокам становления независимого государства, но и новой казахстанской нации.

Единой нацией становятся люди с общим историческим прошлым. Наши культурные корни крепко переплелись в казахской земле. Мы – казахстанцы, сложившийся народ, населяющий колыбель восточной культуры. Роль нашей истории в становлении мировой цивилизации доказана множеством фактов и археологических находок, и новый импульс формирования научных знаний и гипотез только усилит эту значимость. Однако хотелось бы обратить внимание и на практическую сторону нового программного документа «Семь граней Великой степи».

Необходимо отметить, что все инициативы Главы государства, обозначенные в статье, – это не только новый этап развития исторического наследия. Это огромная поддержка целым отраслям – науке, образованию, археологии, культуре, современному искусству, архивному и библиотечному делу.

В процессе создания исторической памяти мы узнаем много новых имен ученых, литераторов, художников, искусствоведов, педагогов-новаторов.

Важным направлением реализации программной статьи, на мой взгляд, станет обеспечение доступности для населения исторического наследия нашего народа. На моей малой Родине в сельских музеях, созданных силами местных жителей, даже не в отдельных помещениях, а при школах и домах культуры можно встретить уникальные исторические свидетельства прошлого. Музеи, расположенные в отдаленных на сотни километров от областных центров, сегодня не оборудованы по последнему слову техники, но при этом их содержание представляет собой величайшую культурную и историческую ценность. Примером тому могут служить музеи в Торгайском регионе. Программная статья Президента позволит нам обратить внимание, обеспечить ресурсами нашу культурную глубинку, поддержать хранителей нашей истории в каждом уголке страны.

Долгие годы школьные археологические кружки, особенно на селе, держались на педагогах-энтузиастах и талантливых ребятах. Государственная поддержка этой отрасли вдохновит их на новые открытия, даст стимул в работе, мы узнаем их имена. В перспективе вырастет и престиж профессии ученого, историка, археолога, культуролога. Историческое прошлое нашей земли станет благодатной средой становления научной и культурной элиты общества.

Посвятив большую часть своего трудового пути работе в сфере культуры, могу точно сказать, что археология, история и архивное дело – это отрасли, которые никогда не будут коммерческими, не смогут работать в режиме самоокупаемости и никогда не станут прибыльными. Они смогут развиваться только через формирование государственного социального заказа, о котором говорит Глава государства.

Очень важно и то, что благодаря инвестированию в отечественный кинематограф и мультипликацию о нашей истории узнает и мировое сообщество, не говоря уже о том, что современная интерпретация истории будет интересна молодежи и маленьким гражданам нашего государства.

Статья Главы государства, таким образом, имеет не только идеологическую и социокультурную значимость, она представляет собой практический механизм становления культурной индустрии страны, поддержки многих отраслей знаний и в будущем внесет бесценный вклад в развитие интеллектуального капитала нашего общества.

Автор:
Ирина Аронова, депутат Мажилиса Парламента РК
10 Декабря 2018